

Solidarnost sa revolucijom u Rožavi #001: Invazija Turske na Ain Isu// Sećanje na Roboski masakr // Uništavanje kulturnog nasleđa Rožave//

Nova ofanziva turske države na oslobodenu teritoriju u Rožavi

Nakon okupacije Afrina (januar 2018), kao i gradova Serekanije i Gire Spi (oktobar 2019), turska država je 18. decembra 2020. pokrenula novi napad na Rožavu. Uprkos sporazumu o prekidu vatre, područje oko grada Ain Isa koji se nalazi nadomak okupirane teritorije, već nedeljama je pod teškim udarom neprijateljskog napada. Ovaj položaj je od strateškog značaja - zauzimanjem Ain Ise turske snage nameravaju da kontrolišu put M4, i da preseku vezu između samoupravnih kantona Džizire i Eufrat. Turska vojska i njene plaćeničke jedinice, takozvana Sirijska Nacionalna Armija (SNA), svakodnevno bombarduju i napadaju kopnenim snagama Ain Isu i okolna sela. Snage SDF-a su do sada uspešno odbile napade neprijatelja i sprečili širenje okupacije. Civilno stanovništvo ne želi da napusti svoje domove i spremno je da brani svoja sela zajedno sa lokalnim odbrambenim snagama SDF-a. Ruske vojne snage, čije baze se nalaze u neposrednoj blizini Ain Ise da bi „nadgledali“ poštovanje sporazuma o prekidu vatre (postignut u jesen 2019), uporno ćute i ignorišu svakodnevne napade na civilno stanovništvo i ostaju potpuno pasivni kao i snage sirijskog režima. Lokalno stanovništvo redovno protestuje ispred ovih vojnih baza da bi ukazali na licemerje međunarodnih snaga. Ovaj scenario je već viđen u Afrinu, kada se ruska vojska povukla iz Afrina i prepustila teritorij turskom okupatoru, kao što je američka vojska napustila svoje baze kada je krenula invazija na Serekanije i Gire Spi, a zatim se

vratila da bi uspostavila kontrolu nad naftnim poljima. Kao i do sada, narod u Rožavi može da se osloni samo na sopstvene snage u odbrani svoje zemlje i svega što je revolucija tokom proteklih 8 godina postigla. Kurdistan goristan ji bo fašistan! Kurdistan će biti grobnica fašizma!



Roboski masakr, vapaj za pravdom

Pre 9 godina, 28. decembra 2011. godine 34 kurdskih seljana, uključujući 19 dece, je ubijeno prilikom bombardovanja koje je sprovedla fašistička oligarhija u Turskoj u blizini sela Roboski (turski naziv Ortasu), na području distrikta Uludere u provinciji Širnak, koja se nalazi na granici sa Irakom. Seljani su pokušavali da zarade novac od prodaje različitih proizvoda na lokalnoj pijaci gde su prevozili robu uz pomoć magaraca i konja iz severnog Iraka do Turske. Oni su trgovali prekogranično kada je kiša bombi pala na njih.

Svi civilni i vojni sudovi zbili su svoje redove oko vojske a nakon što su iscrpljeni svi domaći pravni kanali podneta je prijava Evropskom sudu za ljudska prava. Međutim, kako su advokati porodica žrtava predali dokumenta koja su nedostajala sa dva dana

zakašnjenja, zahtev je odbijen u maju 2018. godine.

Slučaj masakra u Roboskom slikovito predstavlja kako pravosuđe u Turskoj izgleda. Niko od odgovornih za vazdušni napad koji je usmratio nedužne civile nije izveden pred lice pravde. Dvoje rođaka žrtava su u zatvoru jer su protestovali zbog masakra a preostalih 34 čeka da im se sudi jer su optuženi za „propagandu ilegalne organizacije, vređanje vojske i pokušaj ubistva“. Dok se jednim sudi jer su prisustvovali parastosu, drugi članovi porodice su novčano kažnjeni.

Generalštab turske je naknadno izjavio da je grupa išla rutom koju je koristila i PKK takođe pa je doneta odluka za napad na njih smatravši ih „teroristima“. Međutim, nekoliko sati pre prvog vazdušnog udara, slike dronova već su bile pregledane i jasno pokazale da su ti ljudi prepoznatljivi kao pogranični trgovci. Lokalna vojna policija (Jandarma) takođe je obavještena o svakoj aktivnosti krijumčara jer ona ubira ilegalnu carinu.

U svakom slučaju, poznato je da gerilci ne koriste duge rute kao granični trgovci i da se ne kreću u tako upadljivim grupama i sa mazgama. Odgovorna vojska u Ankari mora da je bila svesna toga . Aktuelni šef države Redžep Tajip Erdogan, koji je u to vreme bio premijer, obećao je da će istražiti incident, no ipak je on bio taj koji se lično zahvalio šefu štaba na bombaškom napadu.



Mauzolej Nebija Hurija pretvoren u džamiju

Turska administracija u svom rutinskom sprovođenju kulturnih genocida preobratala je mauzolej Nebija Hurija u zvaničnu džamiju i načinila korak dalje ka uništavanju svakog istorijskog i društvenog nasleđa na teritoriji Rožave.

Mauzolej Nebija Hurija (Proroka Hurija) , koji je bio poštovan i smatran čudotvorcem i od strane muslimana i od strane hrišćana, nalazi se u gradu Kiru u blizini Afrina. Grad Kir je osnovan oko 300. godine pre nove ere. Sam grad je u vreme vladike Teodoret postao značajno mesto za hodočasnike. Samo zdanje zgrade Nabija Hurija je nastalo u drugom ili trećem veku nove ere i ono takođe je predstavljalo bitno mesto za hodočasnike. Vremenom zdanje je dobilo sufiks džamije i ime Nabija Hurija uopšteno za sve ruševine u datom delu. Čitav kompleks uključujući i sam pločnik je bio netaknut do početka turske agresije na Afrin u januaru 2018. Po početku invazije, kao i još nekoliko lokaliteta, pretprelo je značajne posledice usled vazdušnih napada sprovedenih od strane turske države. Tokom okupacije koja traje već dve godine i ovaj deo svetske kulturne baštine je pokraden i uništen. Danas je potpuno jasno da su čak i mozaici pokradeni. Mauzolej i lokalitet Nabija Hurija predstavlja slikovit primer urbicida i kulturološkog genocida kojim se koristi fašistička, okupatorska vlast sa ciljem kontrolisanja istorije i preinačavanjem iste za lične potrebe.

